Temaz OJSIPU3ALIMS CBETA

= OCHOBHbIE BOINPOCbI TEMBbI:

= 1. EcTecTBEHHbLIN 1 MNONAPU30BAHHbIN
cBeT. 3akoH Mantoca.

= 2. [Nonapusauna ceeta npm ABOUHOM
nydenpenomsrieHnn. 3akKoH bproctepa.

= 3. BpallueHne nnockocTtn nonsapusasuu.
[TonapumeTtpus.



Bozmoorcnvie cayuau Konebanus 6eKmopda E s

NJi10CKOCMU =




Ciayyall II0CKOIMOJSIPU30BAHHOIO
cBeTas




[Tossipu3aTtopsl  CIIOCOOHBI IIPOIYCKATh TOJIBLKO
COCTABJISIOIIYI0 CBETOBOIO BeKTOpa E, sexarnyro B
HEKOTOPOU MJIOCKOCTHU pp 5 HA3BIBAEMOM ILIOCKOCTHIO

IMOJIAPHU3ATOPAs




(1)

(2)

roe | - UHTEHCUBHOCTb CBETAa, BbllLeaLLlero 13
aHanmsartopa,

|0 - NUHTEHCUBHOCTb NagarLLero cBeTa.
dopmyna (2) BbipaxkaeT 3akoH Maritoca




©)

(4)

-OTHOCUTENbHbIN
rnokasarernb
npernoMneHna OByx cpen

PaBeHcTBO (4) BbipaxaeT 3akoH bprocmepa; yron,
yAOBIETBOPSAOLWMN 3TOMY PaBEeHCTBY, ABMSAETCA YrNoMm
NOsIHOM nonspusaunn u HasbiBaeTcs yasiom bprocmepa.



Ilokaskem Ha pucyHke yroja bprocrepa:




Ha pucyHke uIs ciiyyass HOpMaJbHOTO MAJACHUS JIy4da
€CTECTBEHHOI'O CBE€TA HA T'PaHb KPUCTAIIA HUCIAHICKOIO
IIaTa 3TO0 MOXKHO ITOKa3aTh CACAYIOIIMM 00pa3oMms




BbICOKOKAYEeCTBEHHBIM MOJISAPU3ATOPOM
AIBJIICTCH MOJApu3anuoHHas npuima Hukons

(nm npocTo Hukonb ).







rae d - MocmosiHHasl 8palieHus,
paBHas yrmny noBopoTa NMIIOCKOCTU Nonsapusaumm
clioeM BellecTsa eaAUHUYHON TONLWWHbI.

Ecnun onTuyeckn akTMBHOE BeLLEeCTBO
HaxoguTca B pacTBope, To yron ¢
nponopuvoHarneH TosmLunHe cros
pactBopa d U KOHUEHTpauuu ¢ ONTUYECKU
aKTUBHOro BeljecTBa (3akoH buo):

(6)



= TabrnunyHble 3Ha4vyeHus [a] obbIYHO
OTHOCAT K Temneparype 20 °C n K
XXenTon NUHUM Hatpua (Ao = 589,3 HM);
No3aTomy ux obosHayatoT [a].

= Tak, gna caxapoasbl [a] = 66,5 .

Memoo uccnedosanus eeujecmey, OCHOBAHHBIU HA
UMepeHUU 8pauletus ni10CKOCmMuU noaApUIAUUU

ceema npu e2o NpPoxoAHCOeHUU 4epe3 UCCled)yemoe
ONMUYECKU AKMUBHOE 8EULECINBOy HA3bIBACHCS

NOAADUMEMPUCU «




IlokaskeM cxeMy moJisipuMeTpa
HA PUCYHKe:




tg&% = N

= [1na obblyHOro cteknac n = 1,520
OTPaeHHbIX NYy4YOK cBeTa bOyaeT
NONHOCTLIO NONAPM3OBAH, KOraa yron
nageHunsa paseH arctg 1,520 = 56,7°. [ns
Boabl (n = 1,333) yron bptocTtepa
cocTtaBnset 53,1°.



VIMeHHO TAaKHM CII0CO00M YMEHBIIAIOT
HHTEHCUBHOCTH OCJCIMUTEIbHBIX CBETOBBIX
OJIMKOB Ha NOBEPXHOCTH BOAbI MJIM CTEKJIA
(a mHOIrIa MOTHOCTHIO HX racfAT) ¢ MOMOIIbLIO




SBjeHne MoJasApU3aUM 0COOEHHO 3aMETHO
[IPU PACCESHUHU COJHEYHOI0 CBeTa MO YIJIOM
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